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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 

 

Σε απάντηση της με αρ. 2417/19.01.2026 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 

από το Βουλευτή κ. Παππά Πέτρο, με θέμα: «Υποστελέχωση και δυσλειτουργία του 

Οδοντιατρείου Ατόμων με Αναπηρία στο Γ.Ν. «Άγιος Δημήτριος» Θεσσαλονίκης», σας 

γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

Αρχικώς, αναφορικά με τα ερωτήματα 1 και 4 της εν θέματι ερώτησης κοινοβουλευτικού 

ελέγχου, λεκτέα είναι τα εξής: 

Στη λίστα αναμονής του Γ.Ν.Θ. «Ο Άγιος Δημήτριος» για οδοντιατρικές πράξεις που αφορούν 

άτομα με αναπηρία (ΑμεΑ) είναι καταγεγραμμένα συνολικά εξήντα (60) περιστατικά. Η 

υφιστάμενη δυνατότητα εξυπηρέτησης ανέρχεται σε τέσσερα (4) χειρουργεία ανά μήνα, 

λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαίτερες απαιτήσεις των συγκεκριμένων περιστατικών, τα οποία 

χρήζουν ολικής αναισθησίας και συνεπώς καταλαμβάνουν έως τώρα, μία εκ των 

χειρουργικών αιθουσών του Νοσοκομείου.  

Επισημαίνεται ότι σε σημαντικό αριθμό περιπτώσεων παρατηρούνται αναβολές των 

προγραμματισμένων χειρουργείων με πρωτοβουλία των ίδιων των ασθενών ή των συνοδών 

τους, λόγω διαφόρων ιατρικών, κοινωνικών ή πρακτικών δυσκολιών. Σε αρκετές από τις 

περιπτώσεις αυτές, η ενημέρωση για την αδυναμία προσέλευσης δεν γίνεται εγκαίρως, με 
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αποτέλεσμα να μην είναι δυνατή η άμεση αντικατάσταση από άλλο περιστατικό της λίστας 

αναμονής και να χάνεται διαθέσιμος χειρουργικός χρόνος. 

Η Διοίκηση του Νοσοκομείου καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για τη βέλτιστη 

αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων και τη συνεχή βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών 

υγείας στοχεύοντας στην εξυπηρέτηση περισσότερων ατόμων με αναπηρία. Συγχρόνως έχει 

θέσει ως βασική προτεραιότητα τη δραστική μείωση της αναμονής για χειρουργική επέμβαση 

των συγκεκριμένων οδοντιατρικών περιστατικών. Για το λόγο αυτό, κατόπιν σχετικής 

πρότασης-εισήγησης του Οδοντιατρικού τμήματος του Νοσοκομείου, έχει ξεκινήσει η 

διαδικασία για διαμόρφωση και δημιουργία νέου ειδικού χώρου (χειρουργείο και Εξωτερικό 

Ιατρείο ΑμεΑ), όμορου του Οδοντιατρικού Τμήματος, ο οποίος θα είναι αποκλειστικά 

αφιερωμένος στην εξυπηρέτηση των ασθενών αυτών. Ο χώρος αυτός θα διαθέτει 

οδοντιατρικά μηχανήματα καθώς και υποδομή/σύστημα χορήγησης μείγματος αερίων 

οξυγόνου και πρωτοξειδίου του αζώτου (σύμφωνα με το άρθρο 99 του ν. 5041/2023) για 

ενσυνείδητη καταστολή, γεγονός που αναμένεται να αυξήσει κατά πολύ το πλήθος των 

εξυπηρετούμενων ασθενών ΑμεΑ και να απελευθερώσει τις αίθουσες των συμβατικών 

χειρουργείων. Κατόπιν αυτής της παρέμβασης, σε ορισμένες περιπτώσεις δεν θα απαιτείται 

πλέον η χρήση γενικής αναισθησίας για την ολοκλήρωση των χειρουργείων αυτών και 

συνεπώς αναμένεται να μειωθεί δραστικά η λίστα αναμονής χειρουργείου. 

 

Ως προς το δεύτερο ερώτημα, επισημαίνεται ότι στο πλαίσιο της διασφάλισης της ισότιμης, 

απρόσκοπτης και ασφαλούς πρόσβασης των ατόμων με αναπηρία (ΑμεΑ) στις παρεχόμενες 

υπηρεσίες υγείας, στην περιοχή ευθύνης της 3ης Υ.ΠΕ. Μακεδονίας, οδοντιατρική περίθαλψη 

και διενέργεια οδοντιατρικών χειρουργικών επεμβάσεων σε άτομα με αναπηρία (ΑμεΑ) 

παρέχονται, εκτός από το Γ.Ν.Θ. «Ο Άγιος Δημήτριος», και στο Γ.Ν. Πτολεμαΐδας 

«Μποδοσάκειο» καθώς και στο Γ.Ν. Κοζάνης «Μαμάτσειο», καλύπτοντας ανάγκες των 

ασθενών και στην ευρύτερη περιοχή της Δυτικής Μακεδονίας.  

Τέλος, ως προς  το τρίτο ερώτημα, σημειώνεται ότι σύμφωνα με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 

1322/29.01.2026 έγγραφο του Γενικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης «Γεώργιος Γεννηματάς -

ο Άγιος Δημήτριος», το οποίο αποτελεί ένα ενοποιημένο νοσοκομειακό συγκρότημα, με 

την Οργανική Μονάδα «Ο Άγιος Δημήτριος» να αποτελεί την αποκεντρωμένη μονάδα του: 
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«Το Οδοντιατρείο του Νοσοκομείου στελεχώνεται από το παρακάτω προσωπικό: 

Α. ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΙ:  

Για την ειδικότητα της Οδοντιατρικής του κλάδου ΕΣΥ, προβλέπονται τρείς (3) οργανικές 

θέσεις, καλυμμένες είναι οι δύο (2) θέσεις και μία (1) θέση είναι κενή, ενώ υπηρετούν (2) 

Οδοντίατροι σε προσωποπαγή θέση. Από τους ανωτέρω υπηρετούντες, μία Οδοντίατρος 

απουσιάζει με άδεια ανατροφής τέκνου, ενώ συμμετέχουν στο πρόγραμμα εφημεριών τρείς 

(3) Οδοντίατροι από Κ.Υ. της 3ης ΥΠΕ. Όσον αφορά στην κενή θέση που προέκυψε λόγω 

συνταξιοδότησης, αναμένεται να ζητηθεί η έγκριση προκήρυξής της στο προσεχές διάστημα.  

Β. ΝΟΣΗΛΕΥΤΕΣ: 

Υπηρετούν δύο (2) υπάλληλοι κλάδου ΤΕ Νοσηλευτικής και δύο (2) υπάλληλοι κλάδου ΔΕ 

βοηθών νοσηλευτών». 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτή κ. Παππά Π. 

ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: Ο  ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1. Γρ. Υπουργού 

2. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 

3. Γρ. Υφυπουργού 

4. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ           
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